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Ata da ducentésima quadragésima quinta reunião ordinária do Conselho Estadual sobre Drogas 

(COESAD), realizada ao terceiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove 

horas e vinte e quatro minutos, no auditório do CAAD, no Centro de Vitória. Participaram os seguintes 

membros titulares e suplentes: Carlos Augusto Lopes (presidente), Subsecretaria de Estado de Política 

Sobre Drogas; Cristhiany Miranda Macedo (suplente), Secretaria de Direitos Humanos; João Evangelista de 

Sousa (titular), Secretaria de Educação; Sandra Silva Lima Barreto (suplente), IASES; Sergio Krakowiak 

(suplente), Instituto Jones dos Santos Neves; José Carlos Fiorido (titular), Federação Espírita do ES; Alciléia 

Cardoso de Oliveira (titular) e Luiz Cesar Ferreira de Oliveira (suplente), Projeto ALFA; Elias Ferreira Nunes 

(titular), Conselho Municipal de Viana; Dilcinéia Souza Bragança (suplente), Conselho Regional de 

Psicologia; Roziani Costa (suplente), Ordem dos Advogados do Brasil/ES. Justificaram ausência: Rochester 

Santana de Lima (titular), Fatima Regina Vieira da Silva (suplente), SETADES e Simone Luzia Moraes Dorna 

(titular), SESA. Participantes: Nathalia Borba, Subsecretaria de Política sobre Drogas. Abertura: O 

presidente faz a abertura da reunião saudando a todos os presentes; ressalta que esta é a ultima plenária do 

ano de 2024; consulta sobre a ata da reunião anterior que foi aprovada sem ressalvas. Dando seguimento é 

passada a palavra para a secretária executiva que procede a leitura das correspondências expedidas: 

refere que foi encaminhada aos conselheiros (as) a ata da 244ª Reunião e a convocação para 245ª Reunião; 

aproveita o momento para salientar que em cada plenária é aprovada a ata da reunião anterior; refere que 

alguns conselheiros se recusam em assinar o documento afirmando que não estavam presentes naquele 

mês, no entanto, o documento se refere a presença do mês antecedente; justifica que ainda não está no 

OCID a ata de outubro, aprovada na plenária de novembro, pois ainda não foi completamente assinada pelos 

membros; refere que o sistema E-docs não permite baixar o documento se este não estiver assinado por 

todos que estavam presentes. O presidente solicita ponderar que as atas estão sendo publicadas no OCID, 

inclusive como mecanismo de transparência, e coloca que o publico em geral pode avaliar negativamente 

uma vez que passa tanto tempo sem ser disponibilizado o documento do respectivo mês. A secretária 

executiva passa então para as correspondências recebidas: relata que foi recebido oficio do Conselho 

Municipal de Politicas Publicas sobre Drogas de Cariacica convidando para a posse da gestão 2024/2026 

realizada dia 02/12/24; o presidente do Conselho informa que esteve presente na referida posse, e refere que 

o Conselheiro Elias também estava presente; refere ainda sobre a importância dessas representações para o 

fortalecimento da politica sobre drogas. Recebimento de e-mail da Clínica Nova Perspectiva solicitando 

cadastro e Registro no COESAD; a secretária executiva relata que encaminhou à referida instituição a 

Resolução nº 05 do COESAD e pondera que, à medida que efetivamente for solicitado cadastramento, nos 

termos da referida Resolução, o Conselho necessitará de comissão instituída para avaliação das 

documentações que serão apresentadas. Dando seguimento é passado para os informes: Será realizado dia 

06/12/2024 o 1º Encontro dos Acolhidos e familiares da Rede Abraço: Conectando Histórias, 15h no Auditório 

do Colégio Estadual em Vitória e todos os conselheiros (as) são convidados; relatos sobre a participação no 

9º Congresso Internacional Freemind 2024 realizado em Serra Negra/SP, tendo como representante do 

COESAD o vice-presidente, sr. José Carlos Fiorido. O sr. Fiorido relata que se sentiu muito prestigiado em 

representar o Conselho sobre Drogas do Espirito Santo em um evento tão grandioso; relata que haviam 

representações de quase todos os estados da federação sendo um evento muito proveitoso; refere que teve 

a oportunidade de falar um pouco sobre a Rede Abraço e que levou também o Caderno Metodológico de 

prevenção ao uso de drogas produzido pela SESD em parceria com a SEDU, sendo este um grande sucesso 

de interesse dos participantes; relata que em sua avaliação o evento poderia ser dividido por regiões tendo 

em vista a importância das discussões promovidas; sugere que em eventos futuros o COESAD encaminhe 

uma representação mais expressiva; refere que foi realizado o Fórum de Conselhos Estaduais sobre Drogas 
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tendo como pauta a própria politica sobre drogas. Dando seguimento nos informes, a secretaria executiva 

relata que foi publicado no Diário Oficial do Estado no dia 12/11/2024 a Resolução COESAD nº 05 que versa 

sobre o Cadastro e Registro de Instituições no COESAD. Em seguida passa para a apresentação das 

emendas parlamentares, cuja documentação foi enviada aos membros por e-mail previamente. Emenda 

Parlamentar nº 1220 destinada à Fazenda Esperança Nossa Senhora da Glória localizada no município de 

Serra; refere que a emenda foi destinada pelo parlamentar Allan Ferreira, no valor de R$ 20.000,00, e que foi 

encaminhado aos membros: o Plano de Trabalho apresentado, o parecer técnico e a proposta do Termo de 

Fomento; refere que todas as documentações exigidas foram analisadas e estão em conformidade com a 

politica sobre drogas; refere que consta do Plano de Trabalho a relação de profissionais que atuarão na 

execução da proposta; que a instituição possui capacidade técnica satisfatória para atender o objeto 

proposto; coloca que o objeto do Plano de Trabalho propõe a aquisição de combustível e insumos para os 

animais da instituição que são utilizados tanto para a laborterapia quanto para consumo alimentar como 

ovos, leite e derivados; refere que do total R$ 9.650,86 serão destinados para aquisição de insumos para os 

animais e R$ 11.000,00 serão destinados para combustíveis; finaliza colocando que o parecer foi favorável 

para concessão da referida emenda parlamentar. Em seguida passa para Emenda Parlamentar nº 238 

destinada à Associação Casa Bom Samaritano, localizada em Santa Maria de Jetibá; refere que a emenda 

foi destinada pelo parlamentar Sergio Meneguelli, no valor de R$ 39.000,00, e que foi encaminhado aos 

membros: o Plano de Trabalho apresentado, o parecer técnico e a proposta do Termo de Fomento; refere 

que todas as documentações exigidas foram analisadas e estão em conformidade com a politica sobre 

drogas; refere que consta do Plano de Trabalho a relação de profissionais que atuarão na execução da 

proposta; que a instituição possui capacidade técnica satisfatória para atender o objeto proposto; coloca que 

o objeto do Plano de Trabalho propõe a compra, instalação e funcionamento de painéis solares; expõem que 

a instituição justifica o investimento tendo em vista que a economia na conta de energia elétrica poderá ser 

investida em melhorias no atendimento direto prestado aos acolhidos; finaliza colocando que o parecer foi 

favorável para concessão da referida emenda parlamentar. O conselheiro Luiz Cesar propõem que nas 

emendas parlamentares futuras, o representante da instituição proponente seja convidado para participar do 

momento de apresentação da proposta; justifica que além de apresentar mais sobre a instituição, qualquer 

duvida a respeito do projeto poderá ser sanada. Sugestão acatada pelo presidente que deliberou à secretária 

executiva que providencie o convite às respectivas instituições nas emendas que forem apresentadas a partir 

de 2025; pontua para conhecimento de membros que participam pela primeira vez que as Emendas 

Parlamentares são apresentadas no COESAD a titulo de ciência para o Conselho, de forma que este possa 

realizar acompanhamento da execução se assim o desejar; relembra que pela legislação o Conselho não 

pode vetar o recurso que fora destinado pelo parlamentar, mas pode realizar acompanhamento e fiscalização 

posterior. A conselheira Dilcinéia solicita fazer um apontamento; relembra que na plenária de agosto também 

fora apresentada uma emenda parlamentar; que no registro da ata consta que: “a emenda parlamentar foi 

apresentada para ciência dos conselheiros”, mas que ao final da apresentação consta: “e não havendo 

duvidas, questionamentos ou objeções, a emenda parlamentar foi aprovada”; desta forma, pontua que a 

terminologia não está adequada considerando que não existe aprovação e sim ciência. Os membros 

presentes concordam com o apontamento e a secretária executiva pontua que se atentará para não incorrer 

novamente neste erro. Quanto às emendas apresentadas, não houveram nenhuma duvida, apontamento ou 

objeção, estando os membros cientes do que será executado. O presidente lembra-se de um informe que 

não estava na programação, mas que considera importante pontuar para a plenária; coloca que a Lei do 

Sistema Estadual de Politicas sobre Drogas – SISESD, que já fora debatido nas plenárias do COESAD, 

finalmente chegou a Assembleia Legislativa para ser discutida e votada pelos parlamentares; avalia que a 

mesma poderá ser votada ainda neste final de ano, pois está na casa de leis desde outubro; coloca da 

importância da ciência do Conselho neste andamento, e caso algum membro desejar fazer articulação 
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politica para andamento/aprovação desta atualização/aperfeiçoamento do sistema sobre drogas do estado 

seria legítimo dentro do processo politico legislativo. É passado então para relato do andamento das 

comissões do COESAD. Comissão de Educação Permanente sobre Drogas – coordenação sr. Thiago 

Guadalupe: O sr. Sergio Krakowiak, membro da comissão, informou que não houve nenhum andamento dos 

trabalhos. Comissão do Fundo Estadual sobre Drogas: O coordenador da comissão, sr. José Carlos 

Fiorido, informou que não houve andamento das ações. Comissão de Monitoramento e Fiscalização de 

Instituições: A sra. Roziani Costa, coordenadora da Comissão, informa que esteve envolvida com o 

processo eleitoral da OAB/ES, e por este motivo esteve um pouco afastada das demandas da Comissão; 

refere ainda que perdeu todas as informações que tinha em seu telefone celular, mas entrará em contato 

com o conselheiro Jonathas para finalizar o relatório da visita realizada na instituição Viva Mais; coloca ainda 

que, tendo em vista que outra chapa foi a vencedora do referido processo eleitoral, não tem certeza se 

permanecerá na representação da OAB para o próximo ano. A secretária executiva informa à conselheira 

que, confirmando sua saída, a OAB/ES precisa formalizar a substituição de seus membros representantes, 

tendo em vista a necessidade desta publicação no DIO do estado. ASSUNTO: 1) Plano Estadual sobre 

Drogas: O presidente coloca que o sr. Getulio , que estava responsável pela comissão de elaboração do 

Plano, está de férias, e desta forma, a sra. Nathalia Borba procederá a apresentação da minuta; pondera 

ainda que não será necessário debate ponto a ponto, tendo em vista que os conselheiros receberam o 

documento previamente; coloca que a discussão será em pontos que houverem divergências ou duvidas; 

coloca ainda que após todo o debate e aprovação no Conselho, serão feitas audiências publicas, 

preferencialmente na Grande Vitória, no norte e no sul do estado; que caso hajam alterações após as 

audiências, a proposta será novamente apresentada neste colegiado para aprovação final; pontua que não 

será um processo rápido, tendo em vista que será participativo e democrático, mas que o seu desejo é de 

que pelo ao menos até o final do próximo ano o Plano Estadual sobre Drogas esteja efetivamente 

sancionado. A sra. Nathalia inicia a apresentação referindo que o documento apresentado é uma minuta, e 

que a proposta é de construção junto com o Conselho; refere que teve como base o Plano Nacional; coloca 

ainda que pouquíssimos estados possuem Plano Estadual sobre Drogas; inicia apresentando a estrutura do 

documento bem como as bases legais que o norteiam, tanto federais quanto estaduais; coloca que a 

principio o Plano foi pensado para um período de 5 anos, ou seja, 2025 a 2029; coloca que o mesmo foi 

organizado em eixos, entendendo que desta forma fica mais fácil visualizar os objetivos e ações; cita que os 

eixos elencados são: Prevenção, Cuidado e Tratamento, Reinserção Social e Educação e Participação 

Social; refere ainda que cada eixo possui suas características e que o Plano Estadual será uma ferramenta 

de gestão, ou seja, cada órgão delimita sua atuação dentro da politica sobre drogas; fala dos pressupostos 

que é em que se fundamenta o Plano; pontua ainda que os Conselheiros podem indicar acréscimos, 

sugestões ou ajustes nos mesmos; fala também das diretrizes, que é o que aponta pra onde queremos ir, ou 

seja, os pressupostos é de onde se parte e as diretrizes é onde queremos chegar; coloca ainda que neste 

ponto não está sendo indicado como será feito e sim o que queremos, depois será delimitado como e quem 

executará ações para chegarmos onde pretendemos; na sequência estão os eixos e as ações estratégicas, e 

neste ponto cada eixo terá: objetivos, para cada objetivo as suas ações, para cada ação um indicador e o 

responsável pela ação e o prazo para que se conclua; pontua que foram delimitadas ações que competem à 

SESD, no entanto, o Conselho também precisa delimitar ações que transversalmente envolverão outros 

atores; cita por exemplo o Plano Estadual de Saúde, que possui diretrizes com interface com a questão das 

drogas, e essas diretrizes podem também estar elencadas no Plano Estadual sobre Drogas tendo como 

responsável a SESA; pontua ainda que existem ações que terão interface com outras secretarias e órgãos, e 

que este é um papel fundamental dos representantes que fazem parte do COESAD, ou seja, apontar 

diretrizes que estarão dentro do Plano Estadual sobre Drogas, como meta do que queremos alcançar, mas 

que terão como responsáveis suas respectivas secretarias. Neste momento o presidente solicita frisar sobre 
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esta importância da garantia da transversalidade nas ações e o papel fundamental que cada representante 

das diversas secretarias e órgãos possuem dentro do Conselho; cita, por exemplo, interfaces com as 

políticas para a Juventude, Educação, Direitos Humanos, Segurança Publica, entre outras ações que podem 

e devem estar também delimitadas dentro do Plano sobre Drogas; cita o papel fundamental dos Conselheiros 

em dialogar com suas secretarias, no intuito de contribuir ainda mais nessas propostas de ações como meta 

de governo; reflete ainda que a proposta deve ser de um Plano exequível, elencando ações que estão no 

horizonte do desejável, mas com possibilidade real de execução; faz um apelo aos membros do Conselho no 

sentido de fazer valer a intersetorialidade que o COESAD se propõem e realizarem de fato a interlocução 

entre suas secretarias e o Conselho; reflete que possivelmente o Plano será lançado em 2026, e com a 

proposta de vigência de 5 anos, será um plano de estado e não de governo, tendo em vista que será 

executado pela nova gestão de governo. A sra. Nathalia fala das possibilidades de parcerias; exemplifica 

citando que uma determinada secretaria tem interesse em desenvolver algo na temática, mas necessitaria, 

por exemplo, do apoio das SESD, e que isso é possível e viável de acontecer; faz reflexões sobre prevenção 

e que esta possui 3 vertentes como: evitar o uso, em não podendo evitar que seja adiado o uso, e em 

havendo o uso que seja possível reduzir os quadros mais complicados. Em seguida foram pontuados sobre 

alguns objetivos e refletido sobre ações que já são realizadas, e que foram elencadas na minuta do Plano 

sobre Drogas, possibilitando reflexões, ponderações e indicações dos membros presentes. O conselheiro 

Fiorido solicita a palavra para solicitar que seja incluído um eixo dedicado à repressão; pondera que é 

importante pensar sobre os bens apreendidos, “lavagem de dinheiro” entre outras questões relacionadas à 

repressão/drogas; pondera também que sentiu falta de ter sido incluído o tema espiritualidade e reflete que é 

necessário entender a integralidade do ser: biológico, psicológico, sociológico, intelecto-econômico e 

espiritual; frisa ainda que espiritualidade não deve ser confundida com religião. O tema espiritualidade 

suscitou uma discussão acerca do assunto; os conselheiros iniciaram um debate no que tange os limites do 

estado em prever no Plano sobre Drogas o referido tema; feitas suscitações sobre quais seriam as ações 

concretas possíveis dentro do tema. Diante das colocações e do impasse de uma definição acerca de uma 

proposta de ação, ficou definido que os Conselheiros terão a tarefa de pensar melhor a respeito do tema e 

encaminhar suas proposições; a sra. Nathalia frisa que a proposta de ação deverá ser objetiva sendo 

delimitado quem irá executar, em qual eixo poderá entrar, como será executada e como será verificada a sua 

realização. O conselheiro Elias solicita pontuar sobre a saúde dos trabalhadores no que tange a problemática 

das drogas; avalia que deveria ser pensado em algo específico. A sra. Nathalia pontua que a SESA possui  

um núcleo de vigilância em saúde do trabalhador e que talvez essa experiência poderia ser um norte para 

esta proposta. Tendo em vista o avançar da hora e a necessidade de discussão de outros pontos na pauta, o 

presidente solicita à assessora da SESD que realize o debate e encaminhamento necessário para que a 

questão da espiritualidade entre no Plano sobre Drogas; solicita que se tenha o cuidado para que não esteja 

vinculada à uma questão denominacional, ou seja, que seja abrangente nas mais variadas possibilidades de 

espiritualidade; fala ainda sobre o papel fundamental da SESP em  especial na questão levantada pelo 

conselheiro Fiorido no que tange ao eixo “repressão” o qual prefere chamar de “inteligência qualificada”; 

solicita que o representante da SESP seja acionado e solicita auxilio também do conselheiro Fiorido para 

essa construção; cita também o representante da Policia Federal, tendo em vista seu expertise na área para 

também contribuir. O conselheiro João Evangelista solicita pontuar a importância de alinhamento com os 

Objetivos de Desenvolvimento Sustentável – ODS. Em seguida o conselheiro Sergio, representante do IJSN, 

pontua sobre os indicadores elencados no Plano; relata que chamou a sua atenção, pois em sua maioria são 

indicadores de esforço, ou seja, esforço do estado em fazer algo; e que sentiu falta de indicadores de 

resultado. O presidente questiona ao conselheiro se o mesmo poderia auxiliar a SESD nessa construção o 

que é respondido positivamente. Antes de finalizar o tema, o presidente pondera que as discussões sobre o 

Plano Estadual sobre Drogas apenas iniciou e não se encerra aqui; reforça que na plenária de fevereiro o 
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mesmo será novamente debatido considerando as contribuições dos membros. Fica deliberado como prazo 

para encaminhamento de sugestões e proposições até o dia 17/01/2025. 2) Aprovação do Protocolo de 

Recebimento de Denuncias – documento norteador para a Comissão de Monitoramento e 

Fiscalização de Instituições do COESAD: O presidente questiona aos membros se os mesmos receberam 

o referido documento e se há alguma duvida, critica ou sugestão sobre o mesmo. É ponderado que o 

documento é um norteador, e à medida do andamento das ações, e que for havendo necessidade, poderá 

sofrer alterações a qualquer tempo; pontuado sobre as municipalidades e as questões politico partidárias 

para alguns gestores. O presidente solicita pontuar que o protocolo que está sendo proposto visa diminuir a 

exposição que os conselheiros eram submetidos ao ir para uma instituição sem nenhum respaldo; refere que 

o mesmo é um “passo-a-passo” para a atuação da Comissão resguardando-a à medida que os órgãos de 

competência também são acionados e informados; ou seja, a prefeitura local será consultada, assim como a 

vigilância sanitária e corpo de bombeiros, de forma que, caso a instituição em questão não esteja de fato 

legalizada, estes órgãos já estarão implicados no processo; refere ainda que o documento prevê, no caso de 

suspeita de prática de crimes ou violação dos direitos humanos, encaminhamento de relatório ao Ministério 

Publico, órgão de competência para tomada de providências quanto o fechamento da instituição; reflete que 

a função do Conselho é fiscalizar e relatar a quem é de competência para que tome as providências cabíveis 

conforme cada caso. É feito um apontamento quanto ao termo “prefeitura do município”, constante no 

documento, que deveria ser substituído por “poder publico municipal”, o que é acatado. Desta forma fica 

aprovado o Protocolo de Recebimento de Denuncia que será publicado em formato de Resolução do 

COESAD. 3) Definição da composição da Comissão de Cadastro e Registro de Instituições no 

COESAD: O presidente pondera que uma comissão muito grande pode dificultar o trabalho; coloca que 3 

membros seria o ideal para celeridade e andamento das ações; tendo em vista que o Conselho de Psicologia 

realiza cadastro de instituições e esta foi também uma demanda de questionamento deste órgão para o 

COESAD, sugere que a representante do CRP integre a referida Comissão. Após ponderações, colocações e 

reflexões a Comissão de Cadastro e Registro de Instituições do COESAD será composta pelos 

representantes das seguintes instituições: CRP, Conselho Municipal de Viana e SESD; terá como 

presidência o representante do Conselho de Psicologia; o presidente coloca ainda que a sra. Nathalia Borba, 

assessora da SESD, poderá dar suporte à Comissão quando necessário. 4) Definição de representação do 

COESAD para o Grupo de Trabalho local do Projeto Gente da SENAD: A secretária executiva relembra 

que o Projeto Gente fora apresentado na plenária anterior pela técnica local da SENAD; refere que o referido 

projeto está acontecendo em diversos estados do país, e esta é a fase de articulações e diagnóstico das 

ações referente à questão das drogas nas diversas regiões; coloca que o COESAD, segundo a técnica local, 

seria um ótimo parceiro nestas articulações, em especial pela representação da sociedade civil em sua 

composição. Após ponderações, colocações e reflexões a comissão que representará o COESAD no grupo 

de trabalho local do Projeto Gente será composta por representantes das seguintes instituições: FEES, na 

pessoa do vice-presidente sr. Fiorido; Projeto ALFA, na pessoa do suplente sr. Luiz Cesar e Conselho 

Municipal de Viana, na pessoa do titular sr. Elias Nunes. Feitas algumas ponderações a respeito da 

importância do IASES e da SEDH também comporem o grupo de trabalho, visto a representação e 

possibilidade de contribuição destes órgãos; as referidas representações se comprometeram em pensar e 

darão a resposta posteriormente. O vice-presidente, sr. Fiorido, solicita pontuar que em sua participação no 

Congresso Freemind foi muito falado sobre os malefícios do cigarro eletrônico, e sugere que seja realizada 

alguma ação do COESAD direcionada à esta questão; coloca da sua preocupação, em especial pela 

utilização precoce de jovens, bem como pela utilização de substâncias psicoativas por meio do mesmo. O 

presidente informa que em fevereiro será definida a comissão do COESAD que irá compor a Comissão da 

Semana Estadual sobre Drogas e que o tema pode entrar como ponto para o referido evento. Antes de 

finalizar o presidente informou via grupo do WhatsApp o numero do processo  do Projeto de Lei que está na 
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ALES referente ao SISESD; relembra que a proposta do Projeto de Lei é a reestruturação do Sistema 

Estadual de Políticas sobre Drogas – SISESD;  refere que atualmente existem várias legislações referente à 

questão das drogas e que esta Lei busca unificar todas em uma só, além de modernizar atualizando-as; 

relembra que algumas legislações vigentes são da década de 80 e que desta forma se faz necessária esta 

atualização; coloca que o Projeto aguarda aprovação dos deputados e que o (a) conselheiro (a) que se 

interessar pode articular para o seu andamento. O vice-presidente questiona ao presidente do Conselho qual 

o seu posicionamento referente à possibilidade de revezamento da presidência do COESAD entre poder 

publico e sociedade civil. O sr Carlos coloca que é favorável e não vê nenhum problema, no entanto, tal 

reinvindicação nunca foi feita anteriormente; entretanto, refere que, tendo em vista que o Projeto de Lei do 

SISESD, que regulamentaria essa possibilidade, já está na ALES, seria necessário essa articulação junto a 

algum deputado de forma a alterar o texto. O presidente encerra então agradecendo pelo ano de 2024 no 

Conselho; coloca que foi o ano mais produtivo do COESAD desde que o compõe; refere sobre os avanços 

alcançados por meio das Resoluções publicadas entre outros encaminhamentos e participações; finaliza 

agradecendo a todos os participantes e desejando um ótimo ano de trabalho em 2025. ENCERRAMENTO: 

nada mais havendo a tratar a reunião se encerrou às onze horas e cinquenta e sete minutos, e eu, Katia 

Cuzzuol de Almeida, Secretária Executiva, lavrei a presente ata.  

 
 
Carlos Augusto Lopes (presidente) . 
Getulio Sergio Souza Pinto (suplente)  
Subsecretaria de Estado de Política Sobre Drogas - SESD 
 
 
Samantha Leal Fraga (titular)  
Cristhiany Miranda Macedo (suplente) . 
Secretaria de Direitos Humanos - SEDH 
 

 
AUSENTES 

Erika do Nascimento Bianchi (titular)  
Maria da Penha Guimarães da Conceição (suplente) . 
Secretaria de Justiça - SEJUS 
 

 
AUSENTES 

Paulo Expedicto Amaral Neto (titular) 
Rogério da Costa Trindade (suplente)  
Secretaria de Estado de Segurança Publica – SESP 
 

 
João Evangelista de Souza (titular) . 
Thaís Scardua Rangel Garcia (suplente)  
Secretaria de Estado de Educação - SEDU 
 
 

AUSENTES 
Simone Luzia Moraes Dorna (titular)  
Larissa Almeida Rodrigues (suplente) 
Secretaria de Estado da Saúde - SESA 
 

 
AUSENTES 

Rochester Santana de Lima (titular)  
Fatima Regina Vieira da Silva (suplente) 
Secretaria de Estado de Trabalho, Assistência Social e Desenvolvimento Social – SETADES 
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José Rafael Baroni de Carvalho (titular)  
Sandra Silva Lima Barreto (suplente) . 
Instituto de Atendimento Sócio Educativo do Espirito Santo - IASES 
 
 
 
Thiago de Carvalho Guadalupe (titular)  
Sergio Krakowiak (suplente) . 
Instituto Jones dos Santos Neves – IJSN 
 
 

AUSENTES 
José Augusto Faria de Souza (titular) 
Flavio Jabour Moulin (suplente) 
Tribunal de Justiça do Espírito Santo 
 
 

AUSENTES 
Expedito Jorge Tavares de Souza (titular)  
Danielli Tristão Laranja de Landa (suplente) 
Superintendência Regional da Policia Federal no Espírito Santo – SRPF/ES 
 

 
 
José Carlos Fiorido (titular) . 
Geovanio Sila Ribeiro (suplente) 
Federação Espírita do Estado do Espírito Santo - FEES 
 
 

AUSENTES 
Luiz Alexandre Vervloet (titular) 
Jhonatta Velasco da Silva (suplente)  
Instituto Assistencial ao Uso de Drogas Nova Aliança 
 
 
 
Alciléia Cardoso de Oliveira (titular) . 
Luiz Cesar Ferreira de Oliveira (suplente) . 
Projeto Alfa Comunidade Terapêutica 
 

 
 

Elias Ferreira Nunes (titular) . 
Swami Vivekananda Dutra  
Conselho Municipal de Álcool e outras Drogas de Viana 
 

 
 
Silvia Maria Lameira Hansen (titular)  
Roziani Costa (suplente) . 
Ordem dos Advogados do Espirito Santo 
 
 
 
Jonathas de Souza Santana (titular)  
Dilcinéia Souza Bragança (suplente) . 
Conselho Regional de Psicologia – CRP 16ª Região 
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

KATIA CUZZUOL DE ALMEIDA
SECRETÁRIA EXECUTIVA DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE 

DROGAS - COESAD
SEG - SEG - GOVES

assinado em 04/02/2025 16:00:50 -03:00

CARLOS AUGUSTO LOPES
PRESIDENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS COESAD)

SEDH - SEDH - GOVES
assinado em 05/02/2025 11:22:42 -03:00

CRISTHIANY MIRANDA MACEDO
GERENTE QCE-03

GPJUV - SEDH - GOVES
assinado em 05/02/2025 10:58:22 -03:00

JOÃO EVANGELISTA DE SOUSA
PROFESSOR B

10065502147 - SEDU - GOVES
assinado em 11/02/2025 15:10:45 -03:00

SANDRA SILVA LIMA BARRETO
SUPLENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD)

IASES - IASES - GOVES
assinado em 04/02/2025 16:09:14 -03:00

SERGIO KRAKOWIAK
ASSESSOR I

AESP - IJSN - GOVES
assinado em 04/02/2025 16:32:19 -03:00

JOSÉ CARLOS FIORIDO
VICE PRESIDENTE (CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - 

COESAD)
SESD - SEG - GOVES

assinado em 10/02/2025 10:07:47 -03:00

ALCILÉIA CARDOSO DE OLIVEIRA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

SEG - SEG - GOVES
assinado em 10/02/2025 10:06:25 -03:00

LUIZ CESAR FERREIRA DE OLIVEIRA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

SEG - SEG - GOVES
assinado em 10/02/2025 10:09:24 -03:00

ELIAS FERREIRA NUNES
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

SEG - SEG - GOVES
assinado em 11/02/2025 15:09:10 -03:00

DILCINEIA SOUZA BRAGANÇA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

SEG - SEG - GOVES
assinado em 10/02/2025 09:55:20 -03:00

ROZIANI COSTA
MEMBRO DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD

SEG - SEG - GOVES
assinado em 05/02/2025 12:13:32 -03:00

INFORMAÇÕES DO DOCUMENTO
Documento capturado em 11/02/2025 15:10:45 (HORÁRIO DE BRASÍLIA - UTC-3)
por KATIA CUZZUOL DE ALMEIDA (SECRETÁRIA EXECUTIVA DO CONSELHO ESTADUAL SOBRE DROGAS - COESAD 
- SEG - SEG - GOVES)
Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL
 
A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2025-Q4MQCL
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